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2 0 -1
Opgave 7:(9%) LadC= |5 1 0 |.
Qi B

Undersog om C er inverterbar (reguleer), og bestem i s fald C~'.,

Opgave 8:(8%) Betragt

1 1 4
5= 01 X1:12 .
0 0 0
1. Er S lineeert afhaengig? (Husk, at argumentere for dit svar.)

1
2. Ligger { 2 ] i speendet af S (the span of S)? (Husk, at argumentere for dit
3

svar.)

Del II ("“multiple choice” opgaver)

Opgave 9:(5%)

Der er givet to vektorer u,v € R?, som er lineaert uafhangige. Seet
H = span{u, v}

Afkryds det sande udsagn nedenfor.

X H er et underrum af R>.
[] H kan beskrives som en linie i R®.
[] Der findes et ¢ € R, sdledes at enten er v = cu, eller ogsa er u = cv.

Therrtne 4. | arde 231,



Opgave 10:(12%)
Der er givet to 3 x 3-matricer A og B. Det oplyses, at det A = 2 og detB = —3.
Besvar nedenstdende sporgsmal baseret pa disse oplysninger:

a. Bestem verdien af: det(—B)

0o 0-3 A 3 02
b. Bestem veerdien af: det(A2B)
) -12 -8 0 12 go
c. Bestem verdien af: det(A(BT)?)
it [ -6 X 18 o
d. Bestem verdien af: det(—AB)
K 6 M -6 (] -18 N2
-_ Y'i = I"l
-

4 Bohen . ~R R el e Y 2l B = < i

b.  det( AZBR) = det(A?)det (B) = det(A-A)det (B)
= det(A)det (A) Adet( 8 = (Aet(AN det(B)
= 28 (-3) = -2
det (A) (et (BT))F = det(A)let(R))
(- = g
d.  det(= AB) = det( A(-B)) = det( A)oet(-0) =2.3=¢

¢ det( A(BT)*)
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Opgave 11:(8%) Besvar folgende 4 sand/falsk opgaver:

a. Lad W vere et underrum af R”. Hvis w ligger i bade W og W sa geelder at

w = 0.
1
X Sand [] Falsk W aw™ = 10}
b. Betragt ligningssystemet Ax = 0, hvor A er en 7 x 8-matrix. Ligningssyste-
met har uendelig mange losninger. i Voo mac | é_n\
M Sand [] Falsk vrrrabd ) ? Ao X0 er

e ﬁﬂi.mn‘ﬂ\? 2r m?,gdewd
/
c. Lad u,v € R". Hvis u - v = 0, sa geelder at enten u = 0 eller v = 0. M
— el
[] Sand Falsk a0 v & W

d. Lad W veere et underrum af R* med dimension 3. Det er muligt at veelge et
antal vektorer fra W, som udger en basis for R%.

[] Sand K Falsk

V2> Rare W velge 3 Loneert MWC?A, rebAhoren xf’m %
( Theormn 4.6 oide 246), %MM hu?«w ¢ Al e ton)
Aer R,

Opgave 12:(5%) Der er givet tre vektorer u, v, w € R3, sdledes at {u, v} er line-

eert uafhaengige, mens {u, v, w} er lineaert afhangige. Seet

H = span{u,v,w}

Afkryds det sande udsagn nedenfor.

[] Der geelder altid, at v kan skrives som en linearkombination af u og w.
[J Der geelder altid, at {u, w} er lineaert uafhaengige.
X {u,v,w} erikke en basis for H.

{div)‘.—g} MW M,
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